



### 我市不少民宿推出旅拍体验服务,让游客“为一张图赴一座城”

# “民宿+旅拍”带火洛阳宿

抵达旅行目的地,直奔心仪民宿,体验城市旅拍,再小住一晚深度体验……在洛阳,不少个性化民宿成为游客打卡目的地。一些外地游客“赴一座城”,只是因为一张美图、一段视频而“种草”民宿。

这些民宿究竟有啥魔力,能够吸引游客心心念念奔赴打卡?“为一张图赴一座城”,又带给民宿行业怎样的启示?日前,记者进行了走访。

#### “让‘我’帮你打个卡”

“在浪漫的地方,与浪漫相遇,让‘我’帮你打个卡。”来自平顶山市的游客李博,前不久在网上刷到了洛阳余舍民宿的旅拍视频,被深深吸引。于是,他带着新婚妻子奔赴洛阳。

质朴的灰瓦、古朴的地砖……李博慕名入住的余舍民宿,位于洛龙区望春门街。室内外的鲜花绿植与建筑风格呼应,让民宿本身成为旅游目的地,也吸引李博把人生的幸福瞬间留在了洛阳。

“太出片了,不虚此行!”李博兴奋地说,摄影师的镜头与民宿的一砖一瓦、一草一木完成了一次次跨越岁月的留念。此外,民宿还提供一对一的管家服务,为他们预约了九洲池、天堂明堂等外景拍摄。

时代在改变,人们的旅游体验方式也在改变,有更多人愿意为了旅拍奔赴一个城市。

“民宿本来就应该成为风景。”洛阳城市民宿行业协会副会长张振国说,要引导“民宿+旅拍”多样化发展,让消费者放心选择,让“回头客”变成“回头客”。

#### “民宿在镜头里‘活’了”

裙摆甩动、头饰摇曳,随处可见身着汉服、妆容精致的年轻人。“到洛邑古城穿汉服旅拍”在小红书、抖音等社交平台上频频被分享到旅行攻略中,激发了不少网友线下打卡的冲动。

近年来,洛邑古城成为网红打卡点,吸引游客的不仅是它厚重的历史、



人在景中



民宿取景

#### 打造“洛阳宿”品牌 助推新文旅发展

人文底蕴,还有它的高颜值和高出片率,这也使它成为旅拍的高人气地标。

旅拍为洛邑古城带来新流量,也为民宿发展带来了机会。

“我在网上刷到这个民宿的视频,觉得很漂亮,民宿在镜头里‘活’了。”上个双休日,来自深圳的王明入住洛阳云华里非遗艺术民宿。她告诉记者,她带孩子来洛阳,一方面是为了体验汉服妆造,另一方面是对这家民宿的装修风格很感兴趣,谁知入住之后,店里竟提供旅拍体验服务,这让她们有了一次特别的住店体验。

今年29岁的摄影师马力,是洛阳云华里非遗艺术民宿的一位汉服摄影师。2023年,他看到洛阳旅拍的商机,毅然从外地返回洛阳,利用自身所长专门从事汉服写真拍摄。“我负责摄影,女

朋友负责化妆,人手不够的话再另请帮手。”马力说,刚刚过去的“五一”假期,他们平均每天为顾客拍摄二三十组照片。

“随着旅拍兴起,洛阳民宿如雨后春笋般涌现。”洛阳云华里非遗艺术民宿主理人司微说,2019年时,洛邑古城周边只有近百家民宿,如今已有五六百家。即便如此,每到节假日也是一房难求,预订火爆。

#### 新业态带动“洛阳宿”发展

今年3月,洛阳市民宿行业协会制定了《洛阳市民宿评定办法》,18家首批“洛阳宿”中,有60%的民宿推出旅拍、书画创作等文化体验项目,在丰富消费场景的同时,提升了洛阳市民宿的品牌辨识度。

“由于年轻人爱分享的特点,他们

本身就自带流量,‘民宿+旅拍’进一步提升了民宿影响力。”洛阳师范学院社会学学者安锋表示,民宿产业要实现个性化、差异化经营,还要进行文旅深度融合。对地域文化进行深度挖掘,除了在民宿的建造上进行文化植入,还可以在配套产品方面融入当地文化。

城市民宿是展示城市文化和传递城市温度的重要窗口,打造“洛阳宿”品牌是提升洛阳城市形象、扩大城市品牌影响的一项重要举措。洛阳将不断提升“洛阳宿”品质和内涵,通过洛阳非遗、特色美食、戏剧、剧本杀、汉服、娱乐等主题活动,让游客获得独特的洛阳文化体验,持续提升“洛阳宿”品牌知名度和影响力。

洛报融媒记者 贾臻 通讯员 张会娟 文/图

### 万人助万企 进行时

## 惠企政策“送上门” 服务企业“零距离”

本报讯(洛报融媒记者 赵晨晨 通讯员 陈相龙)昨日,第9场“河洛益企·政在行动”系列宣讲活动举行。活动邀请市科技局相关负责人深入解读科技企业税收优惠、奖励补贴等相关政策,以进一步激发企业创新活力。

“科技型中小企业除了可享受企业所得税优惠、研发费用加计扣除等税收优惠,还可享受一系列奖励补贴。”市科技局相关负责人表示,在奖补政策方面,我市对首次通过高新技术企业认定的企业,给予20万元一次性奖励;对通过重新认定的高新技术企业,给予10万元一次性奖励;对市外整体迁入的高新技术企业,落地一年后给予20万元一次性奖励。

活动现场,企业代表们还收到了干货满满的惠企政策选编手册。大家纷纷表示,手册内容针对性强、信息量大,让大家对政策文件、申报标准有了更加深入的了解。

据了解,“河洛益企·政在行动”系列宣讲活动由市“万人助万企”活动领导小组办公室、市民营经济发展促进中心举行,迄今为止已开展了9场,惠及企业2300余家。活动围绕知识产权奖励、国家级“专精特新”小巨人企业认定评选和税费优惠等相关政策进行了专题宣讲,有利于助企轻装上阵,为企业高质量发展注入更多活力。

## 20名青年人才获研发支持

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 郭逸心)昨日是全国科技工作者日,市科协日前在洛阳理工学院举办陈俊武和李俊贤院士科学家精神宣讲活动,并为第二届河洛青年人才托举工程项目托举人发放奖金,为第三届项目入选人颁发证书。

河洛青年人才托举工程是市科协围绕我市青年友好型城市建设推出的青年人才支持政策。该工程以科研项目为载体,依托高校的学术交流平台、企业及科研院所的科技创新平台、职业发展平台等,每年资助20名有基础、有潜质的基层一线优秀青年科技工作者成长成才。其中,第三届项目入围团队涵盖矿山机械、新材料、高端农机、医药科学等领域,具有创新价值高、培养前景好等特点。

下一步,市科协将持续做好项目的科学管理,适时组织专家团队对托举项目进展情况进行指导、监督和验收,并进行项目绩效评价工作,让城市更好地吸引青年、集聚青年,引导更多青年为洛阳建强副中心、形成增长极贡献青春力量。

日报云阅读



扫码查看第三届河洛青年人才托举工程名单

### 立德树人 创新管理 五育并举 因材施教

# 洛十高:用“心”教育 做“实”教育

## 1 班子做好领头羊 定位清晰目标明

“校长”这个职业角色,对学校的发展起着至关重要的作用。“一个好校长就是一所好学校”的说法是经得起时间检验的真理。

2020年10月,窦逸杰任洛十高校长,有着多年中层、副校长管理工作经历的他,同时也是一名专业素养过硬的优秀老师。他曾荣获河南省高层次C类人才、河南省学术技术带头人、洛阳市优秀专家等称号。

火车跑得快,全靠车头带。2020年12月,学校新一届领导班子成立,当时班子成员平均年龄44岁,年富力强。窦逸杰说,用“心”做教育,做实实在在的教育,才能干出实实在在的成绩,让学生、家长真正受益。全校上下戮力同心、开拓创新,梳理办学特色,总结教学优势,分析生源来源,对比成绩数据,认准了学校定位,明晰了办学目标。通过打造“双成(成人成才)”德育工作体系,开设“特长+小语种”特色课程,形成了洛十高高质量人才培养的新格局。

## 2 率先开通“定制公交” 解除家长后顾之忧

洛十高地处黄河以北,如何解除家长的后顾之忧,让学生安全、便捷地上下学,是窦逸杰到洛十高后首先考虑的问题。窦逸杰到任一个月后,这个问题便得到有效解决。2020年11月,洛十高专属的“定制公交”便正式运行了。“定制公交”方便学生,据反馈,省去等车、换乘等环节,学生到家比以往要提前1个小时。

洛十高是率先开通校园“定制公交”的学校,经过3年多的运行,目前学校根据生源分布情况,已开通十几条定制线路,学生上车入座,专车专座,车辆根据需求就近停靠、按需停靠。品学兼优的学生,可免费乘坐“定制公交”。

另外,学校秉持精细化管理理念,以“精细贴心、温馨舒适”的服务态度,营造舒心、温馨的学习生活环境:不设小卖部,让学生按时按点就餐,“桃李苑”餐厅可同时容纳2000人就餐,菜品丰富,物美价廉;宿舍更有空调、冬有暖气,有独立卫生间,24小时供应热水。

确保校园安全,实现人防、物防、技防联动到位,校领导24小时值班,工作人员定时巡查,中午静校,宿管24小时在岗,保证学生规律作息;严管手机,入校手机入柜,设置公用电话,方便学生联系家长。

## 3 做教育路上的明白人 让学生成为受益人

弄明白努力的方向在哪里,突围的方法是什么,成为教育教学路上的明白人,才能让学生真正成为受益人。近年来,洛十高人一直在努力探索、创新实验。

窦逸杰说:“不少学生的总成绩不理想,是因为卡在了英语上,为了帮助这些学生走出困境、弯道超车,学校开启了多语种教学模式。”近年来,学校先后开设日语、俄语等多语种课程,实行多语种教学。目前,在校生中有俄语生275人、日语生200人,俄语教师7人,日语教师2人,他们大多是名校毕业、研究生学历。

学校多元发展、特色办学格局已初具雏形。高一(2)班班主任原有玮说,不少英语基础薄弱的“学困生”,转学小语种后变成了优等生。比如学生张佳怡,俄语经常考到140分左右,自信心倍增,由此带动了其他学科的不断进步,总成绩在班里名列前茅。高一(3)班学生周梓萌,入校时英语成绩一般,转学俄语后,从一个中等生变成了班级第一名。

学校孙李娜在2023年中学生俄语风采大赛中获得一等奖,学校在“俄语+”卓越人才培养论坛获得“最佳组织奖”。

学校加盟中俄中学联盟、俄乌白高中联盟,积极参加年会活动和俄语教研活动。目前学校已经和俄罗斯多所著名高等院校、意大利语言中心、深圳北理莫斯科大学达成合作培养协议,进一步拓宽了学生的升学渠道。

培育学校发展内涵,为每一名学生的生命成长赋能,定制“成长菜单”。近3年来,学校遵循因材施教、精准教学的策略,积极推进生涯规划教育,打造“特长+多语种”特色课程,一生一案,精准助力学生成才,形成学校特色。

学校开设了美术、音乐、舞蹈、书法、体育、播音主持等专业或社团课程,学生在入学后可零起点学习,精准提升。目前,在校生中艺体特长生有550余名。经名师指导、专家集训,学生成绩大幅提高,取得了“低进高出”的教学成果。2023年美术类省统考,53人过本科线,其中付念慈269分(满分300分)。

2019届毕业生王尚飞以美术特长生身份考入北京航空航天大学,2022届毕业生孙彩圆以舞蹈特长生身份考入天津师范大学,2023年席晓琪同学以优异成绩被中国音乐学院录取……

“无论是学习英语还是学习小语种,无论是参加普通高考还是参加艺术高考……学生来到洛十高,都将在自己的赛道上取得良好的成绩,实现自己的梦想。”窦逸杰说。



校长窦逸杰

## 4 “双成”德育筑根基 人生发展有引擎

德育是教育的灵魂,健康的人格对学生未来的发展具有至关重要的意义。洛十高以操作量化为核心,逐渐构造出了特色鲜明的规则机制及育人体系,通过做“大德育”来做“大德育”,引导学生树立规则意识、责任意识、使命意识。在德育过程中自然融入智体美劳元素,让五育并举理念落地生根。

“双成”德育工作体系,从操作量化条例的制定到配套电子数据库的开发及硬件设备网络搭建的全过程,变德育隐形工程为显性,变呆板量化数据为充满人性关怀的温暖和救助机制,为学生成长建造德育的“堡垒”。

建立数据库,公开透明实现多屏联动,随时能够掌握每一名学生的“德育成绩”。以学生操作量化为核心和基准,政教处、团委、教务处、安全办等各科室协同合作,规范学生个人行为,引导学生积极向上。

“双成”德育工作体系以“严格”“科学”“温度”为关键词,通过“扣分”“救助”“熔断”“苏醒”“关怀”等机制,对学生进行扣分或加分,引导后进生转化实现育人成才的目标。同时,匹配相应的教育惩戒或纪律处分,与评优评先和奖学金发放相结合,配套与操作量化相对应的集体评优推优机制。开展丰富多样的德育主题教育,培根厚德,引领成长。“双成”德育工作体系深度融合五育并举理念,真正实现了“管”与“理”并重,“人”与“才”齐飞。

在2023年河南省首届德育创新案例展示活动中,洛十高“双成”德育工作体系荣获省一等奖。(杨寒冰 莫雅丽)



美丽的校园

(采编图片均由窦逸杰提供)